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Instructions au candidat (e)
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Important : Le candidat est invité a lire et
suivre attentivement ces recommandations.
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Le document que vous avez entre'les mains
est de 4 pages : la premiére.est réservée aux

recommandations
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= Répondre aux.questions du sujet avec

précision etysoin.
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= L'usage dela calculatrice scientifique
non programmable est autorisée.
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= Vous devez justifier les résultats.
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= Vous pouvez répondre aux exercices
selon l'ordre que vous choisissez, mais
veuillez numéroter les exercices et les

questions.
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= Veillez a la bonne présentation de
votre copie et a une écriture lisible.
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= Il est souhaitable que les pages soient

numérotées pour faciliter la correction
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Eviter I'écriture au stylo rouge.
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Assurez-vous que vous avez traité
tous les exercices avant de quitter la
salle d’'examen.
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E Exercice1: (4,5 points )
o
u —_

E Soit (Un )neN la suite numérique définiepar: U, =2 et u,,, = ”_4 pour tout n de N.
H n
¥
E 0,5 1) Calculer U, €t U,
¥
M| 05 | 2)a)Montrer par récurrence que pour tout n de N, 3—u,>0 .
H
o (u, -3)’
| 0,5 b) Montrer que pour tout n de N, U, —u, =~——.
¥ 4-u,
o
E 0,5 c) Montrer que (un )neN est une suite croissante.
¥
| 1.
E 0,25 d) En déduire que (Un )neN est convergente.
o 1
| 3) On pose pour tout n de N : V,, =
i u,—3
o
E 0,25 a) Calculer V,.
|
o 4—u,
M 0,5 b) Montrer que pouttout nde N,V , = 3
: "
E 0,5 c) Montrer que V. , =V, =—1 et en déduire que v. =-1-n
u 143

+oV
u 0,5 4) a) Montrer que U, = n
E n
= . 3n+2 . :
| 0,5 b) En déduire que U, = pour tout n de N puis calculer |lim u_.
u n+1 n—-+oo
i
¥
] Exercice 2 : (11 points)
i
¥ .
E Partie I
E On considére la fonction numérique { de la variable réelle X définie sur R par: g(Xx) =e* -x.
i
E 0,5 1) Calculer § '(X) pourtout X de R.
¥l
E 1,5 2) Montrer que §'(X) <0 pour tout X de |-,0] et que g'(X) >0 pour tout X de [0, +oo[, puis
¥
E dresser le tableau de variation de ( (Le calcul des limites en —00O et en +00 n'est pas demandé).
¥
E 0,75 3) En déduire que pour tout X de R, * — x>0.
¥
E Partie II
¥|
¥ et
u On considére la fonction numérique f dela variable réelle X définie par: f(X)= <
E —
E Soit (Cf ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O; T, ]) .
¥
E 0,5 1) Montrer que I'ensemble de définition de f est Df =R.
o
¥
¥
¥
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1,5

1,25

1,5

0,75

1,75

2) a) Calculer Xlim f (X) puis donner une interprétation géométrique du résultat.
—>—00

b) Calculer Xlim f (X) puis donner une interprétation géométrique du résultat.
—>+0

3) a) Montrer que f '(X)= % pour tout X de IR .
e’ —X

b) Etudier le signede f '(X) sur R puis dresser le tableau de variations de f sur R.
c) Donner I'équation de la tangente (T ) ala courbe (Cf ) au point d’'abscisse 0.

4) Tracer dans le repére orthonormé (O; T, J ) la tangente (T ) ,la droite d'équation Y = 1etla

(S
courbe (Cf ) . (On prendra o1 =1,6 et on admettra que la courbe (Cf ) a deux points d'inflexion

J (O,l) et K le point d’abscisse -ontel'qued,5<'o<2)

1,5

Exercice 3 (4,5 points)

Tous les résultats seront donnés sous forme de fraction.
Un sac contient 6 boules indiscernables au toucher portant respectivement les numéros1;2; 3;
4:5;6.

On tire simultanément au hasard deux boules du sac.
On considere les événements suivants :

A : « Les deux boules tirées portent chacune un numeéro pair »

B: « Les deux boules tirées portent chacune un numéro impair »
C:«L'une des deux boules tirées pote le numéro 2 »

2

1) Montrer que p(A):E et p(B)—%.

56

2) Calculer p (C) .

3) Calculer p(BNC).

4) Les événements B et C sont-ils indépendants ? Justifier la réponse.
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